

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKOREVE NÁNDOR**
Póstatárképzőztári csekk számla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cellödömők, Kossuth Lajos-utca 14. szám.
Hirdetés díja előre fizetendő.

Csendes ünneplés

Magyarország kormányzója a miniszterelnökhöz intézett levelében arra kért mindenkit, hogy kormányzóvá választásának huszadik évfordulóján tekintsen el mindennemű ünnepléstől. Az ő kérése parancs a nemzet számára. De ha az ünneplés el is marad, ha a március elsején ott, templomainkban vagy egyesületeinkben csendben ülünk is meg az egész magyar nemzetnek ezt a gyönyörű, szép, magaslatos nagy napját s ha érzelmeinknek külsőleg nem is adhatunk kifejezést, ezt a napot mindenütt, ahol magyar él a föld kerekéjén, bensőséges igazi magyar ünneppé avatja a hódolatteljes szeretet, az emlékezés és a hála.

A szeretet ami Mátyás király óta egyetlen magyar államfő iránt sem nyilvánult meg oly nagy mértékben, mint Horthy Miklós kormányzó iránt, a magyarság ösztönös megérezéséből adódik. Minden magyar ember érzi, tudja, hogy Budavárának ura egy a magyar nemzet fiával. Több, külsőben, mint bármelyikünk, de mégis közülünk való. Vért ő a mi vértünkben. Szelleme, érzésvilága, gondolkodása magyar. Most is az igazi magyar úr szerénységével bántotta el magától az ünneplést, mert úgy látta, hogy a mai komoly időkben, amikor szótlanul is mindvégig ezvált ő-ü-

nincs helye az ünneplésnek. Szavaiból kiérezik a haza országválasztó államfő körültekintő gondossága. Megérezzük a gondolatát, követésreméltó fel fogását: első a köz s ha az összesség szempontjából a mai viszonyok között jobb, ha némán ünneplünk, hódolatteljesen meghajolunk kérésére előtt, de annál melegebben, annál nagyobb szeretettel ünnepeltük őt magunkban.

Igaz magyar ünneppé avatta március elsejét az emlékezés Magyar ember sohasem fe-

lejteti el, mit tett Horthy Miklós a nemzetért. Akkor állt az éltre, amikor az 1918-as nagy összeomlás és az idegen eszméket a magyarságra kényszeríteni akaró forradalmak után romokban hevert az ország. A tenger vitéz katonája megragadta az ország kormányrudját, helyes irányba terelte a magyarságot, hadsereget teremtetett a semmiből s diadalra juttatta a magyar nemzeti eszmét. Nem felejteti el a magyarság, hogy amióta a nemzetgyűlés Magyarország kormányzójává választotta a nemzeti hadsereg fővezérét, azóta nagy államférfiúi bölcseséggel és előrelátással irányítja a magyar sorsot. Mindig a helyes úton jár s úgy érezzük, most is tudja, hogy a nemzet érdekében az a helyes, ha ezáltal elmarad a fényes ünneplés. Parancsát habozás nélkül teljesítettük, de lelkünkben meggyújtjuk az emlékezés szent lángját s áhítatos ünnepzenteleléssel emlékezünk

A hála ünnepeit is ülünk március elsején. Harangzúgásos, pompázó fényes ünnepeket szeretett volna rendezni a nemzet, amelyen hála ad a magyarok Istenének, hogy nekünk adta őt. Magyarország nagyurához mellő keretek között juttattak volna kifejezésre hálánkat azért, hogy a Kormányzó Úr az országot megmentette a teljes szétzilálástól, ujjaépítette és gyarapította. Kívánságára a hála

ünnepen annál méltóságjeltebb összhangban, egy szívvel, egy lélekkel rebegett hálát ajkunk az Egek Urának, hogy a legnehezebb időkben olyan bölcs vezető, előrelátó államférfit rendelt az éltre, aki az édesapa féltő szeretetével, szigorával és véreiért minden áldozatra kész gondoskodással vezeti a nagy magyar családot a szebb, boldogabb, egész Magyarország felé.

A Kormányzó Úr szavaival élve, bizunk a Gondviselésben, hogy az ünnepeknek is megjön az ideje. Bizunk a magyar jó-

vőben, bizunk a nemzetet gondviselészerűen irányító kormányzóknak s rendületlenül hisszük, hogy közeleg az az idő, amikor az ezer éves határokon belül

élő minden magyar nyíltan, boldogan és fényes pompával adhat kifejezést a legelső magyar ember iránti szeretetének és hálájának.

Horthy Miklós kormányzó Ünneplése Cellödömökön

Cellödömők nagyközség képviselőtestülete csütörtökön délután vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó országlásának 20-ik évfordulója alkalmából díszközgyűlést tartott, amelyre hivatalosak voltak az összes cellödömöki közületek, hivatalok, testületek és egyesületek vezetői. A gyűlésen ott láttuk Jándi Bernárdin apát, Horváth Károly dr. esperes plébános, Molitorisz János ev. esperes, Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró, Bulyovszky Ödön alezredes vezetésével úgyszólván az intelligencia színe-javát, továbbá a vasutasok, iparosok, kereskedők, csendőrség, pénzügyőrség és tűzoltóság küldött-egyeit.

A gyűlés délután a közönség előtt nyitotta meg, majd Lajtai Tivadar vezető-jegyző felolvasta gróf Teleki Pál miniszterelnök kormányzói üdvözlő nyilatkozatát s egyben két javaslatot terjesztett elő. Egyikben indítványozta, hogy a Kormányzó érdemeit jegyzőkönyvileg örökítse meg a gyűlés, a másik indítvány pedig arról szólt, hogy a Wimmer Lajos nyug. jóságkormányzó által megfestett és oda-

ram falára. Ugyancsak javasolta a vezető-jegyző, hogy a jubiléó részére a diszközgyűlés táviratban boldogulja hódolatlát és jókívánságát.

A három javaslat egyhangú elfogadása után Jándi Bernárdin dömöki apát mondott nagyvitézséget kiváló ünnepi beszédet, hangoztatva, hogy az egyes-országok hatalmát nem az erőszak adja meg, hanem az értelem, szabadság és tekintély, amely mindenkitől engedelmeséget, tiszteletet és megbecsülést kíván. Horthy Miklós kormányzó

a Hunyadiak és Zrinyiek konstruktív erejével ragadta ki a porbasújtott zászlót és az általa létrehozott rend, fegyelem és hatalom nemcsak új életet, hanem új országhatárokat is teremtett. A Kormányzó húsz év előtti szövege, amelyet a nemzethez intézett, nem fakult meg, mert az egy 1000 éves nemzet lelkéből sugárzott ki és örökös időnkig szól minden magyarhoz.

A nemesveretű beszéd után Halász Gyula javaslatára a gyűlés elhatározta, hogy azt teljes egészében jegyzőkönyvileg örökíti meg. A Himnusz elének-lésével ért véget az ünnepély.

Pénteken, a Kormányzó országlásának 20. évfordulóján Cellödömök utcái zászlódszobába ültek, az iskolákban szünetelt a tanítás, délelőtt 9 órakor pedig az összes felekezetek templomaiban istentiszteletek voltak tartva, amelyekben az összes közhivatalok tisztviselői, a tanítók, tanulók és a hívek nagy tömegei vettek részt. Az apátsági templom segédletes ünnepe nagy mértékben Horváth Károly

izr. vegyeskar közreműködésével. Istentiszteletek után az iskolák tanárai és tanítói külön-külön emléztették a Kormányzó érdemeit a tanulóknak előtt.

Az orth. izr. iskolában pénteken délelőtt tartottak ünnepélyt a növendékek részére, az orth. izr. templomban pedig szombaton délelőtt a rendes istentisztelet keretében ünnepelték a Kormányzó országlásának 20 éves évfordulóját.

Misszió Celdömölkön

Nagy ünnepre készül városunk katolikus hívő serege. Szent misszió lesz az apátság templomban, a missziót P. Roznik Rajner mátraverebélyi szentkúti és P. Császár Teodóz egri szentferencsidi áldozópapok tartják. A szent misszió március 14-én, csütörtökön kezdődik, melynek napirendjét az alábbiakban közöljük.

Március 14. — Csütörtök. A szent Misszió kezdete.

Este 6 óraker bevezető ájtatosság. Jándi Bernardin dömölki apát Jézus nevében megnyitja a missziót a stóvát, mint a lelki hatalom jelvényét a missziósatyáknak. Erre intónálja Veni Sancte Spiritus és a hívek a Jöjj el Szentlélek kezdetű éneket énekelik. Az egyik missziós atya elmondja az első missziós szentbeszédet. Szentbeszéd után áldás. A ciboriumot csendben kiteszik és a pap háromszor így imádkozik: Mária, ó Mária, bűnösök menedéke! — mire a nép feleli: Könyörögi éretünk! Most következik az ugynevezett csendes ima. Mindenki hallgat a templomban, csak a nagyharang zúg addig, míg a hívek körülbelül 3 Miatyánkot és 3 Ödvözlégy Máriát mondanak. Ennek végeztével csendes áldás a ciboriummal. Kimenőre: »Keresztények sirjatok« kezdetű ének. Így történik az esti ájtatosság minden nap, kivéve az ünnepéyleket.

Március 15. — Fájdalmas péntek.

Reggel 6 óraker csendes mise. Fél 7 óraker szentmise a Kálváriakápolnában, mely alatt a hívek a fájdalmas szentolvasót imádkozzák. 7 óraker missziós szentbeszéd, utána orgonás mise. 9 óraker a Nemzeti ünnepre való tekintettel segédletes nagymise, amelyen a hatóságok, egyesületek és a tanuló ifjúság is megjelennek. Délután 3 óraker az édesanyák a templomba hozzák kisgyermeküket, hogy áldásba részesítsék őket. Délután 4 óraker keresztúti ájtatosság, a végén a szent kereszt erejéjének

Március 16. — Szombat.

reggel 6 óraker csendes szentbeszéd, utána koporsós gyászmise a község halottaiért, különös megemlékezéssel a hősi halottakról. A tumbát (ravalt) halottait emlékére hozott virággal a hívek

Uriember részére
butorozott szoba kiadó
CJM : A KIADÓHIVATALBAN.

diszlik fel. Délután 3 óraker a tanuló ifjúság oktatása, utána ugyanezek gyóntatása az esti prédikációig. — Este 8 óraker missziós szentbeszéd, utána áldás.

Március 17. — Virágvasárnap.

Reggel 6 óraker csendes mise. 7 óraker missziós szentbeszéd, utána orgonás mise a tanulóifjúság közös szentáldozásával. 10 óraker barkaszentelés, majd nagymise Passió éneklésével. Délután 3 óraker a Katolikus Legényegylet, leventék, cserkészek, női- és fiatalberek oktatása, utána ugyanezek gyóntatása az esti prédikációig. — Litánia, illetve keresztúti ájtatosság elmarad. — Este 6 óraker missziós szentbeszéd, utána áldás.

Március 18. — Nagyhétfő.

Reggel 6 óraker csendes mise. 7 óraker missziós szentbeszéd, utána orgonás mise a legényegylet, leventék, cserkészek és fiatalberek közös szentáldozásával. Délután 3 óraker a Mária-kongreganisták, Dolgozó Leányok és felnőtt leányok oktatása, utána ugyanezek gyóntatása az esti prédikációig. — Este 6 óraker missziós szentbeszéd, utána áldás.

Március 19. — Nagykedd.

Reggel 6 óraker csendes mise. 7 óraker missziós szentbeszéd, utána orgonás mise a kongreganisták, Dolgozó Leányok és felnőtt leányok közös szentáldozásával. Délután 3 óraker az asszonyok oktatása, utána ugyanezek gyóntatása az esti prédikációig. Este 6 óraker ünnepély a Boldogságos Szűz Mária tiszteletére. A kongreganisták, Dolgozó Leányok és felnőtt leányok ünnep-

lyes menetben vonulnak be a templomba, utána szentbeszéd, litánia és ünnepélyes felajánlás. Ezen alkalommal a kegyollárt a Mária-leányok diszlik különös bódolatuk jeléül.

Március 20. — Nagyszombat.

Egész napos Szentségimádás.

Reggel 6 óraker Szentségimádatel orgonás kismisével. 7 óraker missziós szentbeszéd, utána segédletes nagymise. A mise alatti Passiót csendben mondják, a hívek közben énekelnek. Nagymise alatt közös szentáldozás. A délelőlt folyamán a missziós atyák a háznál meggyóntatják a beteget és elaggottakat és szentáldozásban részesítik őket. — E célból a hívek jelen'sék be idejében hozzátartozóikat, akiket a háznál akarnak gyóntatni. — Délután 3 óraker a férfiak, házas emberek oktatása, utána ugyanezek gyóntatása prédikációig. — Este 6 óraker missziós szentbeszéd, utána ünnepélyes litánia és körmenet a legméltóságosabb Oltárszentiség tiszteletére gyertyafényben.

Március 21. — Nagycsütörtök.

A szent Misszió utolsó napja.

Reggel 6 órától 8 óráig a hívek gyóntatása felőránkénti áldozatással. 8 óraker ünnepélyes főpapi nagymise, közben szentbeszéd, majd ünnepélyes közös szentáldozás és Jézus Szent Szívének ünnepélyes trónraemlése. Pápai áldás, végül Te Deum. Mindennek befejezése után a legméltóságosabb Oltárszentiséget ünnepélyes körmenetben a Szent Anna oltárhoz kísérik s ott elhelyezik, majd az oltárok díszüktől megfosztatnak. Ezután a szent misszió véget ér. — Nagymise után a szentáldozást már csak a nagybetegeknek lehet kiszolgáltatni szent ultravalóképen.

Olajháború

Ma a nyersolaj körül forog a világ politika. Drága kincs lett az olaj a mostani háborúban. Míg az 1914-18-as világháborúban az olaj alig jött

barcolni.

Ha a véletlen hádiszerencse úgy változna, hogy a háborús felek egy-egyoldotta volna, mert az olaj a háború alatt nagyobb mértékben kereszteni kezdett.

Erdékelő tehát, ha Anglia és Franciaország a románok által Németországba szállított nagymennyiségű olaj miatt kellemtellenkednek, megfenyegetik Romániát és a nem kért, de ráerősztolt védelem megvonásával hozakodnak elő. Hogy a románok ma nagyobb mennyiségű olajat szállítanak a németeknek, mint egyébkor, az természetes, hiszen ma Németország háborúban van és így több olajra van szüksége, mint bármikor. Románia

viselkedése a demokratikus hatalmakkal szemben annál feltűnőbb, mert olajtermelésének 55 százaléka idegen, főleg angol és francia tőkeérdekeltség

selés élvezi. Természetes, hogy jogosan sérti az angol és francia érdekeltséggel. Viszont Románia érdekeit megvédeni nem tud ilyen a politika.

Európa olajtermelésében, a statisztika szerint, évtizedek óta a második helyet foglalja el a román olajipar. 1936-ban 8,7 millió tonnával a termelés csúcspontját érte el. Az olajtermelés 2150 kútból folyik állandóan és az évi kitermelése 8 millió tonna körül van. A geológusok szerint a mai kutak olajtartalmát 1945 ig kitermelik és ha nem keszdenek újabb kútakat fúrni, a román olajtermelés kiapadhat. Viszont az is megállapították, hogy a román olajvidékeken

még 200 millió tonna olaj van a föld alatt. Romániát így tehát egyelőre nem fenyegeti az a veszedelem, hogy olajforrása kiapadnak.

Mind-n ország az olajra vigyáz legjobban, mert az olyan fontos a hadseregnek, mint akár az élelem, ruha, vagy a fegyverek.

A technika rányomta helyéget a mai hadviselésre is. A hadsereg szolgálatába állította a motort: a földön, vízen és levegőben. A tengerészettel igen nagy az olajfelhasználás, mégpedig úgy a hadi, mind a kereskedelmi tengerészetnél. A hadihajók egyes típusainál (pl. tengeralattjárók) nem lehet többé nélkülözni a Diesel motort. A világ összes hadihajóinak nagyrészt ma már olajüzemeltésű répek (turbínák, vagy motorok) hajtják. Csak a régebbi, lassan idejét mult hadihajókban vannak még mindig szénrel fűtött kazánok. A modern hadihajómotorokat nem lehet márol holnapra szénrel fűtött kazánokkal pótolni, sőt a legelőbbit semmiként sem lehet, mert a szénkázánok beépítése megváltoztatja a hajó elvlyát. Ugyanez a helyzet a kereskedelmi tengerészetnél is.

1914-ben a kereskedelmi hajók 78 százaléka üzemanyagul még kőszénat használt, 14 százaléka már olajat és 10 százaléka pedig vitorlázott. Ma a kereskedelmi hajók 50 százaléka szerel 48 százaléka olajat és 2 százaléka vitorlát használ.

A napilapokból olvashatjuk, hogy mindstrőbberre irnak az angol lapok arról, hogy vissza kell térni a kőszénüzemelésre a hadieleben is, mivel napról napra nehezebb válik az olajkérés. Mert tudni kell, hogy minden osepjéit be kell szállítani Angliába, ami a német tengeralattjárók és a maganes atnák miatt nagyon megnehezült. A német tengeralattjárók nagy előzereteltel vadásznak az olajszállító tartályhajókra és jónéhányat küdtek már a tenger fenekére beléltak.

1938-ban az Egyesült Államokban 165, Szovjet-Oroszországban 80, Németországban 28, Iránban 10, Hollandiában 8, Romániában 8, Mexikóban 5, Japánban 4,5, míg a többi országokban 16—17 millió tonna olajat termeltek. Elméleti szág szerint a mostani világ olajforrása mellett, 25 év múlva kiapadnak az olajforrások.

Foglalkoztunk már megelőzőleg a közleketi háború lehetőségével, ami ugyancsak ér kizárólag olajháború. Anglia és Franciaország attól fél, hogy Oroszország a Kaukázusból lecap Irakra, a világháború után a törököktől elvett, ma angol birtokra és elfoglalja az ottani olajforrásokat. És ha ez megtörténne, a háborút azon a napon elvesztették. Viszont Szovjet Oroszország ugyancsak attól fél, hogy az a bizonyos Weygand féle hadsereg, amelyet a francia Száriában most szerveznek, megfoglalja az olajtelepeket a Kaspin

Egyszóval mindketten félnek azért a nagy zajjal való kezdődés, világháborúba való áttérés

A napokban már olyan híreket közöltek világgá, hogy az orosz hadsereg bevonult török területre, nem várva meg a Weygand féle sereget előlég vegyes hadsereg felvonulását, amiről azt hirdetik, hogy száma 500 ezer fő. Hogy azután milyen lesz a harc értéke ennek a több népből összeszedett hadseregnek, a jövő megmutatja, ha egyáltalában sor kerül köztük a háborúra.

A kiváló német vegyipar az olajkérésben úgy segített — legalább is kísérszben, — hogy a poroszországból

CELLDÖMÖLKÖN,

a Mária-telep légforgalmassabb helyén, s a rokház, minden üzleti célra alkalmas, b e r b e a d ó.

Cím: a kiadásban.

kivonja a benzint és ennek a kivonatnak a melléktermékével, treibgázzal ez évben már 80 ezer autó közlekedik a Birodalom területén. Ha tekintetbe vesszük, hogy a német szén kiválósága egyedülálló a világban és ismerve a német vegyészeti pártatlanságát, el lehetünk képzelni, hogy a további megkezelések nem maradnak el.

Csoknyay József.

Főispáni dicséret elismerést kapott a celldömölki járás vezetője és népe

E hét kedden vitéz Szűcs István dr. főispán a közösi költségvetések helyszíni felülvizsgálásával foglalkozó miniszterközi bizottság tagjaival bejárta a celldömölki járás jelentékeny részét. Úljuk teljesen zavartalanul folyt le a nagy hófúvások után meglepően jókarba helyezelt utakou.

Vitéz Szűcs István dr. főispán nem is mulasztotta el, hogy a járás főszolgabírájának és általa a böhányásra kötelezett községek előjáróságainak és lakosságának a legnagyobb elismerését ne nyilvánítsa azért a nehéz és hatalmas munkáért, amellyel az idej lehetetlen hóviszonyok mel-

a közösi közlekedés zavartalanságát.

Párt hírek

A Magyar Élet Párt kerületi pártvezetősége ezúton értesíti a választó közönséget, hogy a celldömölki pártiroda továbbra is a Bisiczky-féle gyógyszerár épületében marad s az ügyesbajos közönség részére minden héten csütörtök délelőlt 8 órától 12 óráig rendelkezésre áll.

Szabó Károly országgyűlési pártirodában a legközelebbi hasznapot március 11-én, hétfőn

A Magyar Élet Párt országos vezetősége az egyik legutóbbi gyűlésén a párt keretében megalkottotta a MÉP Társaskört, melynek működését az elnökségen kívül egy 16 tagú választmány vezeti. Az alakuló közgyűlés a celldömölki kerület országgyűlési képviselőjét, Szabó Károlyt is beválasztotta a 16 tagú választmányba, mint egyet-

Közlekedik diákvonat Celdömölk és Pápa között

A MÁV igazgatóságának közlése szerinti, a legutóbbi forgalomkorlátozások, amelyek az eredeti elgondolás szerint február 25 én éjfélok megszűntek volna, további intézkedésig érvényben maradnak. Ugyancsak érvényben maradnak az egyszéri útra szóló szabadjegyek és egyes mérsékeltáru kedvezmények ideiglenes megszüntetése tárgyában kiadott rendelkezések is.

A bevezetett nagymérvű vonatkorlátozás celldömölki viszonylatban főként a Pápara naponként bejáró dráksereget és nem kisebb mértékben a szűkeket érintette, mert a diákok megfelelő vonati böhányá miatt egyáltalán nem tudtak Pápara utazni, viszont így évközben a bentlakás kérdésének megoldása is roppant nehézségekbe ütközik, sőt sokaknak a szűkre szabott pénzfárca miatt teljes lehetetlenség. Szerencsére a celldömölki diákoknak jó pártfogója akadt Vértess Istmos István szombathelyi MÁV tizletigazgató személyében, aki mégis csak kivitte, hogy a múlt hétfőtől kezdve a Celldömölkéről reggel 6 óra 40 perckor induló és ide delután 2 óra 24 perckor érkező pápai diákvonat újból közlekedik.

KIE VAGY IFJUSÁG?

Kié vagy ifjúság és hová tartozol? Napról napra mindig, rosszabbra

Megkísért a Sátán s elsodor magával, Előpör, lekaszál, véres kaszával.

Kié vagy ifjúság? Istené? Ördögé? Választhatasz: Te inkább állsz az

Gonosz erényekkel bőven el vagy

Krisztus szől teneked, de nem [figyelsz rája.

Elmul ifjúságod, lefolyik életed, Örök kérhazodod, a Sétánál leled. Siess hát felnézni, Istenünk szavára

Ha így haladsz tovább, ón mi [belőled, Magyar ifjúság, ezt ki hinné felőled.

Térj meg az Istenhez, mert így, [elkérhozol.

FODOR LAJOS, Tokorcs.

Baross utca 7. szám alatti házhely szabadkészből eladó. Érdeklödni lehet: Petöfi utca 4. szám alatt.

H I R E K

Miniszterközi bizottság Kemenes alján. Kedden vitéz Szűcs István dr. főispán és Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró kíséretében Boza-Kiss Imre dr. pénzügyminiszteri osztálytanácsos, Imre Zsigmond dr. belügyminiszteri titkár és Ösz Szabó Imre pénzügyminiszteri számtiszt kiszálltak Ostlyasszonyfára; ahol felülvizgálták az építendő egészségház és áorvosi-lakás terveit és költségvetését. Ostlyasszonyfáról a miniszterközi bizottság Vónöckre, majd Bobára és Kóckre ment át autós s mind a három községben ugyancsak felülvizsgálta az építendő körjegyzői lakás és iroda terveit és költségeit.

Eljegyzés. Szabó János celldömölki gószalomutalajdonos szombaton mult egy hete eljegyezte Veres Katalin ökl. tanítónőt Székesfehérvárról.

Böjti vallásos esték. A celldömölki református gyülekezet minden csütörtökön este 6 órakor böjti vallásos estélyt tart a gyülekezeti ta-

Lelkészbeiktatás Kemenesbögyszén. Ma délelőlt az istentisztelet keretében iktajta be Molitorisz János celldömölki esperes a kemenesbögyszéi evangélikus gyülekezet új lelkészét, Váczy Dezsőt. A beiktatáson, mint értesültünk, résztvesznek elődei: Weisz György-közösi és Lukacs István Friori lelkész, valamint Bacsi Sándor papai, továbbá a szomszéd gyülekezetek lelkészei. — A beiktató ünnepély után közös ebéd lesz.

Adóügyl értekezlet Celldömölkön. Kedden délelőlt dr. Jakob pénzügyigazgató helyettes Mészáros Gyula dr. pénzügyi titkár közbenjöttével Celldömölkön a járás segédjegyzőivel értekezletet tartott, amelyen az adóügyeket tárgyalták.

Misszió Böhán. A nemeskocsbóbai plebánia-hivatal március 10 től március 15 ig missziót rendez a bóbai templomban. A szentbeszédeket

fogja mondani

Orvosi kinevezés. Nagy László dr. celldömölki közkórházi alorvost OTBA orvossá nevezték ki.

Fütházvizsgálat. Koós Ernő, a szombathelyi üzletvezetőség vonatási osztályának főnöke a mult szombaton a celldömölki fűtháznál fűtházvizsgálatot tartott.

Szeretelvendégység. A celldömölki református gyülekezet ma, vasárnap este 8 órai kezdettel tartja szokásos évi szeretelvendégységét az evangélikus ifjúság otthon nagytermében. Mésor: 1. Kőzének. 2. Bibliaolvasás és ima: Kiss Sándor Ibeal m. tanár, főkeleti-szenior: 3. Szavai: Gerken-4. György Elemér plébános helyettes.

Avorvintézet előadásai tart. A háromú és néke címmel 5. Ének. 6. Keskeny-filmes előadást tart Varga László főkeleti-tanár. Jellegzetes magyar

tombole. Mindenkit szeretettel, hív és vár a rendezőség.

Megéppli a celli Tüdőbeteg gondozó-pavillon. Sok sok vajadás után a celldömölki közkórház kibővítésére tervbe vett Tüdőbeteg gondozó pavillon építését még március hó folyamán megkezdik s így az előreláthatóan még a tavaszzal el is készült. A pavillon a belgyógyászati épület folytatásaként az utca frontig lesz kiépítve. A munka körülbelül 16—17 ezer pengőbe kerül s arra már megvan a fedezet.

Lególtalmi tanfolyam a vasárnap. A Máv. igazgatósága a szombathelyi Üzletvezetőség vonalain beosztott pályamesterek részére kedden és szerdán kétnapos lególtalmi tanfolyamot rendezett Celldömölkön, mintegy 25 pályamester bevonásával. A tanfolyam előadója Szarka Károly szombathelyi Máv. tanácsos volt.

Napközi otthon Alkotásn. Nagyobb községekben legtöbb óvodánál felmerül az az óhaj, hogy azok napközi otthonokkal legyenek kiégészfve, mert a szegényesorsú nők elfoglaltságuk miatt nem érnek rá gyermekeikkel foglalkozni. A belügyminiszter vitéz Szűcs István dr. főispán közbenjárására most megfelelő segélyt juttat az alsóisági óvodának s így az a közeljövőben napközi otthonnal lesz kiegészítve.

Katolikus kultúr-estélyek. Ma délután 6 órakor a celldömölki katolikus kultúr előadást a Katolikus Ház nagytermében a Maria kongregáció rendezi meg. A műsor keretében Szomor Felician beucés tanár: Krisztus helyettese Genezaretnél, Rómában és az Északi sarkon, Horváth Károly dr. esperes plebános pedig: Tartsd meg Isten Szentígyonkat címmel tart előadást. — Hétfőn este a legénygyűleti kultúrrest keretében Magasi Artur dr. bencés tanár: Hogyan alakult ki az önáló magyar nyelv?, Horváth Lajos tanító pedig: A pénztárkönyv kezelése és a leltározás címmel tart előadást.

Választmányi gyűlés. A Celldömölki Vasutas Sport Egyesület hétfőn este az állomásepület oktatási termében választmányi gyűlést tartott, amelyen a folyóügyeket tárgyalták.

Estküvő. C-ötár Géza kemenesbögyszéni kisbirtokos. kedden délután 4 órakor tartja estküvőjét Árvai Annával a celldömölki ev. templomban.

Elhunyt vasutas. Csöuge József nyug. MÁV altiszt 56 éves korában rövid szenvedés után az elmúlt vasárnap elhunyt. Kedden délután 8 órakor temették a temető kapujánál a négy gyermekét mellátt. Özvegye, négy gyermeke, veje, egy unokája és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Lelkészbeiktatás Kíssomlyón. A kíssomlyói evangélikus gyülekezet új lelkészét, Szabó Lajost a jövő vasárnap az istentisztelet keretében iktajta be Molitorisz János esperes. A beiktatáson résztvesznek az egyházmegye lelkészei, akiket elfoglaltságuk nem gátol az ünnepélyen való megjelenésen.

Segédjegyző választások Kemenesalján. Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró a vónöcki segédjegyző választás idejét március 12. délután 3 órára, az egyházaskeszkői segédjegyző választás idejét pedig március 12. délután fél 5 órára tűzte ki. A vónöcki állásba 5, az egyházaskeszkői állásba pedig 1 pályázó jelentkezett. — A megválasztott magyargondnól segédjegyzői állásra március 20-án den tel 12 óráig kell beérnie a pályázatoknak.

Hirtelen halál a vonatban. Kassai Ferenc 45 éves szombathelyi Máv. motorvezető a felüljáról esett le a leánykajával penteken délután Samegről, ahol rokonait látogatta meg, haza akart utazni Szombathelyre. Már Kemenesalja körül járt a vonat és Kassai javában beszélgetett leánykájával, amikor egyszer csak hirtelen rosszullet fogta el s pár pillanat alatt meghalt, anélkül, hogy a kétségbe esett családja segíteni tudott volna rajta. A vonaton behozták Celldömölkre s itt megállapítást nyert, hogy Kassai szívinfarktus álte meg. Holttestét hazaszállították Szombathelyre s ott temetik el.

Tízújtító közgyűlés. A celldömölki Mozdonyvezetők Köre március 11-én este az Otthon nagyermeben rendez évi tisztújító közgyűlést tart.

A celldömölki Kat. Legényegylet, mint már jeleztük, huszvetkor nagy színi bemutatót rendez. Szűre kerül Hovesi Sándor: Csaszar és komédiás című nagyszerű drámája. Felejtethetetlenül mély elnyomás marad ez a darab mindazoknak, akik megnézik. Ott voltunk a darab egyik próbáján s így bátran mondhatjuk, hogy a jó szereposztás a jó darabot sikerre fogja vinni. A komédia, Genesius, a darab ötödre a komizmert Németh Boldizsár leaz, aki ezáltal komoly szerepével tűnővi végjátéki kariká turán. A csaszar Déri Géza leaz. Előzetes kritika: mintha egyéniségére szabták volna Diokletian szerepét. A többi szereplőkről és az előkészületekről legközelebb részletesen beszámolunk.

A gyümölcsfák malazsájáról ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikket közöl még a tatarékos gyümölcsfápermetezéséről, a szőlő faketabéltéséről, a márciusi magvetésről, a gyümölcs fonyadásáról, a nyulirajta gyümölcsfák kezeléséről, a bor pótlanyagnak való desztillációról, az olcsó drótkerítés készítéséről, a gyökerek növekedésének serkentéséről, a gyümölcsfák termékenységeinek fokozásáról stb. A dősan illusztrált, színes gyümölcsképeket is közöl két szaklapban a "Növényvédő-lem" kiadóhivatala (Budapest, V. Vécsey utca 4.) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjtalanul köld mutatvány számot.

A Csunya Nok Klubja. A newyorki Manhattan szigetén alakult meg a napokban a világ egyik legérdekesebb és legbátrabb klubja. Tagjai olyan nők sorából kerülnek ki, akikben megvan az erkölcsi bátorság, hogy bevallják a tükör és a nagyvilág előtt, hogy az anyatermézet mostohán bánt velük külső baj dolgában. Vízot az a meggyőződés él bennük, hogy a csucya nő annál szemleesebb és így semmi oka arra, hogy csökkent értékeket tartsa magat. Erről a klubról számol be Tolsai Világlapja legújabb száma. A legkiválóbb magyar nők novelláin és a rendkívül érdekes cikkeik des-során kívül gazdag rejtvényrovatot és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képtalpban. Tolsai Világlapja egy száma 30 fillér.

A Marika hadnagya- színelőadásán felléptek: Lazar Jenő 5 pengőt, Major József 4 pengőt, Holeczy Zoltán dr., Deák János 2.50 pengőt, Jandí Bernardin 2 pengőt, Rácalmre, Seregély Lajos, Kallay Ernő, Vass Gyula, Szabó Farkas dr., Rehberger Arnold 1. pengőt, Weiler Simon, Weiler Sándor, Ormos Péter, Csácsi János 20 fillért, mely összegeket egyesület vezetősége...

Isi DÍVAT legújabb, márciusi legújabb, márciusi... habak, modri és detáni... rúnak és csinos gyermekholmik váltják egymást. Gyönyörű menyasszonyi, meg koszorúslányi ruhákat is hoz a Párisi Divat. A kézimunkaokadok ugyancsak bővelkednek a modern kézimunkamintákban virákos torti abroszok, népies tereszű terítők, parnak, izléses horgolások váltják egymást. Az irodalmi részben meg kitűnő folytatások regényt hoz a Párisi Divat és számos értékes novellát, cikket, szépségápolási rovatot, rejtvényt stb. A Párisi Divat egyes számainak ára 60 fillér.

Három hónapot kapott a jános-házal hentessegéd. Még a mult év szeptember 25 én történt Jacosházán, hogy Plank József hentesmester két segédje, Benő Pal és Almási István vacsora közben összeveszttek, melynek hevében Bene arcüblötte Almási. Ez sem maradt adós, mert később az udvaron egy hamfával olyan erővel vagta fejbe Benőt, hogy közel három hétig élet-halál között lebegett a celldömölki kórházban. Almási szándékos emberölés kísérletéről vonta felelősségre a kórház helyi törvényszék és szerdán három hónapi fogházra ítélte. Mind a vadlott, mind az ügyész felebbezett az ítélet ellen.

Közgyűlés. A celldömölki MÁV Temetkezési Segélyegylet február 25-én délután 4 órakor tartotta a Vasutas Kör nagyermeben évi rendes közgyűlést, amelyen a tagok nagy számban jelentek meg. Az Üzletvezetőség rá zérő Palfy Miklós dr. tanácsos, az állomás részéről Haasz Gyula főintéző, állomásfőnök vettek részt. Füzési József elnök meggyitja után Koczor Lajos titkár ismertette a mult évi zárszámadást és a jövő évi költségvetést. Kajdi János pénztárvizsgáló bejelentette, hogy az évi szokásos számvizsgálói teendőket elvégezték és az minden alkalommal rendben találta, ezt a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette, majd a vezetőségnek a felmentvényt megadta. A Celldömölkről eltávozott Varsányi János alelnök helyett új alelnökké Hargitai László MÁV főművezetőt, míg az ugyancsak eltávozott Koczor Lajos titkár helyett Nagy Dénes segrédlelőrt titkárnak választották meg egyhangulag. A Temetkezési Segélyegylet ez évben érkezett el feonállásának 40. évfordulójához, de az ünneplést, tekintettel a mai nehéz időkre, elhalasztották. Az egyesület gazdasági helyzetének ismertetése után Füzési József elnök — tekintettel a kedvező eredményre — a halálzási segélyek 10 százalékkal való felemelését javasolta, amely indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadott. A Himnusz elnevelése után a közgyűlés véget ért.

Tartása. A zöldrekesztés népelemezési tanfolyamok előadóiének ki képzésére 1940. évi március 1 től kezdődően 6 hónapos élelmezéstechnikai tanfolyam fog dr. Sós Aladar egyetemi rk. tanár vezetése alatt álló Dietetikai Intézetben (Budapest, VIII., Üllői út 66/c.) rendeztetni. A tanfolyamra-jelentkezhetnek 1940. március 16-án, oty 18 evket már betöltött de 35 évvel nem idősebb magyar állampolgárok, akik legalább négy középiskolai végzetéssel bírnak és megfelelő háztartás gazdasági, konyhatechnikai és élelmezési ismeretekkel, gyakorlatlalt, és előadói készséggel rendelkeznek ahhoz, hogy a magyar falusi lakosság élel-

tanfolyamok vezetésére kellő átképzés után hivatásszerűen alküülésüként vállalkozhassanak. A felvételnél érettségij vagy középiskolai végzettség elnyerését szánják. Döbözbe felvételül Vasvármegye m. kir. tiszti főorvosi hivatalában szerezhető be. Az érdeklődők sürgősen jelentkezzenek.

Hirdetmény. Az országban dúló rendkívüli, nagy hóviharak és hideg időjárás hazánk hasznos vadállományát pusztítással fenyegeti. A vadállományban rejlió nagy nemzeti érték megmentése céljából a m. kir. belügyminister rendeletet adott ki, hogy a vadászterületek bérlió teyenek meg mindent, ami a vadállomány megmentésére szükséges.

FUTOR és PEKK!

ELVALASZTHATATLANOK



Adagoljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor - 1 rész Pekk. mert:

FUTOR

adja az alapot a csontképződéshez. Futor az állati szervezet építőköve - alapja.

Futor a legtisztább, finomőrleű anyag, belbaltalmakat nemokoz.

PEKK

irányítja a Futor felhasználásával a csontképződést.

PeKK az állati szervezet felépítésének építőmestere.

PeKK biztosítja a drága takarmány jobb kihasználását - tehát az olcsó és gyors hizlalást.

Kapható Celldömölkön : Hangya fogy. szövetkezet, Bóta László, Herczföld Mór, Molnár Mihály, Szabó Imre, Szabó Lajos cégeknel.

A Községi Kongresszusra féláron lehet Budapestre utazni

A Községek III. Országos Kongresszusának előkészítő bizottsága közli, hogy mindazok a menetkedvezmény-korlatozások, amelyeket a MÁV legutóbb életbeléptetett, nem érintik a Községi Kongresszus kedvezményeit. A március hó 7-én összeülő kongresszusra tehát 50 százalékos kedvezményvel lehet a fővárosba utazni, a kongresszus előkészítő bizottságánál (Budapest, V. Báthory u. 24. Falu-Gazdaszövetség.) beszerezhető féláru jeggyel.

A Felsődnántúli Mezőgazdasági Kamara

Győrött a m. kir. Állami Fém és Textilipari Szakiskolában folyó évi március hó 11-től március hó 30-ig traktor, eséplőgép, magtűszítőgép és egyéb mezőgazdasági gépekkelő tanfolyamot rendez. Résztvételi díj 16 pengő, amelyet a jelentkezéssel egyidejűleg kell a Felsődnántúli Mezőgazdasági Kamarának Szombathely, Wesselényi u. 14. sz. beküldeni. A jelentkezési határidő március hó 5. Jelentkezhet minden 18 évet betöltött férfi, aki egyben magyar állampolgár is. A tanfolyamra körláték számú résztvevőt a jelentkezés sorrendjében vesznek fel. Azok részére, akik a kifizőt határidőig jelentkeznek, a magyar államvasut vonalain féláruvasútijeg váltására szolgáló igazol-

a Kamara gondok... mit a jelentkezéssel egyidejűleg be kell jelenteni.

Cukorrépa-termelők figyelmébe!

A cukorrépa felszabadulása a mezőgazdasági termeléssel alig összeegyeztethető megkötöttség alól, önkéntlenül felveti a terméshokozó tényező okszertő alkalmazásának kérdését.

Megfelelő talaj s annak kitűnő előkészítése, jó vetőmag, kellő növényápolás, mas növényeknél kedvező időjárás mellett ürthető terméseket adhat, de a cukorrépa a műtrágyát, espedig elsősorban a szuperfoszfát használatá nélkül, nemcsak hogy magas terméskere nem számíthatunk, hanem a szuperfoszfát nélkül a növény minden betegségeknek könnyen áldoztatává válhatik.

A szuperfoszfát műtrágya foszfor-sava azonnal rendelkezésre áll a növénynek, így gyorsabb és erőteljesebb lesz az, már a fejlődés kezdetén is. Az így korábban fejlődött levelek előbb beárnyékolják a talajt, ez pedig nagy vízmegtakarítást eredményez.

A cukorrépa alá kat. holdanként 150-200 kg szuperfoszfátot adunk. A szuperfoszfátal nemcsak azért nem szabad takarékoskodnunk, mert különben nem kapunk nagy termést, hanem azért sem, mert minél több a beszállított répank, annál több szeletet, melaszt kapunk vissza, tehát a takarmánytermelésnek is emelkedik. Az átvétel is simább, gyorsabb a műtrágyázott répanál.

Megfelelő esetben és talajon a kafi és nitrogénműtrágyák alkalmazása is indokolt.

A Pesti Tőzsdé új számában Olaf, Szvietsznyi Zoltán dr.

Nyilatkozat

E rovatban közöltekert felelősséget nem vállal a Szerk. és kiadó.

Nyilatkozat

Olyan híreket terjesztenelek egyesek, hogy a közeljövőben vendéglőmtől megvállok s Celldömölkről elköltözöm. Ezen híresztelések valótlanok, mert iparomat folytatni fogom s Celldömölkön maradok. üv. Domokos Ignácó.

tőzsdéi, gabonapiaci, ipari hírek egészít ki a lapot, amely a biztosítás, a textilipar és a mezőgazdaság köréből is sok érdekes információt közöl.

Készült a könyvnyomtatás feltalálásának 500-adik esztendejében DINKGREVE-NÁNDOR könyvnyomdájában, Celldömölkön